Ficha de treino Matematica 122 ano

NUMEROS
Nome do aluno COMPLEXOS

Conjugado de um numero complexo

1. Considere os nimeros complexos:
z==-3+4+1 w=2+5i

Calcule e apresente o resultado na forma a + bi, coma,b € R.

1.1. zXw+zZ 1.2. 7z —w?
2. Calcule:
2.1, 203 4§71 — 150 2.2, i+ i%+i3 4400

3. Determine o numero natural n, tal que:

D™ + (1 + )?" = 64i

4. Apresente na forma algébrica o conjugado de:

4.1.3-2i 45 . (1—1)— (2+3i0)
4.2. -5 46.(2 -1 -3i0)

4.3. —4i 4.7.i(3—i'Y)—2(1+ 20
4.4.2410+i?

5. Sejaz = a+ ai,coma € R. Prove que se tem:

z—iz=0
6. Considere os numeros complexos:
z=2+1i w=-1+4+3i
Calcule e apresente o resultado na forma algébrica:
6.1. Z+w 6.2. 1—zw 6.3. z2

7. Adiferenga entre um complexo e o seu conjugado é 4i e a soma entre eles é 10.

Determine o complexo na forma algébrica.

8. Dadoum complexo z, sabe-sequez =z A Z = —z.

Prove que z é nulo, usando dois processos distintos.
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Solucdes

1.
1.1.
IXwHZT=B+)XQC+5)+(—3F)=
=—6—15+2—5+3—i=—14—14i
1.2.
2=(B+P=CoxX (B} XL+ X (B X +3C,X () X2+3C, X (B XPE=
= 27+3X9+3X3+7P2=-27+27i+9—i=—18+ 26i
w? = 2 + 5i* =4 + 20i — 25 = —21 + 20i
2 —wr= —18 +26i + 21 — 20i = 3 + 6i
2.
2.1.
203 4 71 50 — jSOX4+3 L AXIT+3 _ AX3T+2 — 31 32—
==—i—i—CD=1=—2
2.2.
i+ &+ 72+ ...+ " ¢asoma dos primeiros 1001 termos de uma
progressao geométrica de razao i .
Assim:
Lo L= —
S]OO]—lXﬁ—lX 1—[ —
3.
Q)+ A+ =64 Q)+ (1+ i) =64
ST A F2i—D)'=64oQR)"+R)"=64i<
SAIXQR)'=64i©2X2"X "=64i S 2"T' X "=64i &
{2"*‘:64 {n+1 =6 {1125
@ ‘n . @ @ -5 .
i"=1 — iP=1
Assim, n = 5.
4.
41, 3—2i=3+ 2
42. —3= 5
a3, —4 =4
4.4.
z=24+i+=2+i—1=1+i
z=1—1
4.5.
2=1—9)—QR+3)=1—i—2—3i=—-1—4i
z=—1+4i
4.6.

C—D1—=-3)=2—-—3—-—101+6i=—-1—-T7
z=—"1+4+7
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4.7.
z=i@ — M —21+2))=i3+ i) —201—2i) =
=3i+Pf—2+4i=3i—1—2+4i=-3+7i
2= —3—7i

Seja z=a+ ai, com a €R.
z—iz=@ta)—ila—a)=a+ai—ai+at=a+tai—ai—a=0

6.1.

ztw=z+w=2—i—1—3i=1—4i
6.2.

[—w=1—-ZIXw=1—Q—)X(—1—3)=

=14+2+6i—i+3=1+5+5=6+5i
6.3.

=ZXZI=Q—if=4—4i—1=3—4i

A\

Seja z = a + bi ocomplexo. z=a — bi

Sabe-seque: z—7=4iez+z7=10

Entdo:
7—z=4i9a+bi—at+tbi=4io20i=4io2b=4Sb=2
z1T7z2=1094+bi+a—bi=1022a=102a=35

z2=29 T2

1.° processo:

Seja z =a + bi

Z=a— bi

—z= —a — bi
z=z9atbi=a—bio2bi=0b=0
Z2=—29a—bi=—a—bia=0
Logo, z=0.

2.° processo:

2tz _ z2—2

Re(z) = > T =0
ImQz) = Zz_iZ = Z;Z =0
Assim, z=20.
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